



Το διεξαγόμενο από την [Ελληνική Επιτροπή Φωτισμού](#) στο πλαίσιο του [Παγκόσμιου Έτους Φωτισμού](#) 2^ο Διεθνές Σεμινάριο Πειραματικού Φωτισμού(ΔΣΠΦ) υπό τον τίτλο "[Rethink the night!](#)"

Αναστοχάσου τη Νύχτα!" έλαβε χώρα υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου τον περασμένο Οκτώβριο στην Ιουλίδα της Κέας, με την υποστήριξη των μεταπτυχιακών τμημάτων σπουδών στο φωτισμό των πανεπιστημίων της Μαδρίτης, του Wismar (Γερμανία), του Aalborg (Δανία) καθώς επίσης και του Πανεπιστημίου Πατρών, του Κέντρου Ανανεωσίμων Πηγών Ενέργειας - ΚΑΠΕ, του Αστεροσκοπείου της Βιέννης και της εξειδικευμένης σε καινοτόμες δραστηριότητες φωτισμού πολιτισμικού χαρακτήρα εταιρίας ΣΤΙΛΒΗ ΦΩΤΙΣΜΟΣ με έδρα την Κέα.

Στόχος του Σεμιναρίου είναι η προώθηση πειραματικών εφαρμογών νέων τεχνολογιών φωτισμού καθώς και νυκτόφιλων τεχνικών φωτισμού που επενδύουν στην υπεροχή της ποιότητας του σκοτεινού ουρανού της Κέας, η οποία με βάση σχετικές μετρήσεις (βλ. [εδώ](#)) αξιολογείται ως εφάμιλλη εκείνης στην έρημο Ατακάμα της Χιλής όπου εδρεύει το διασημότερο Αστεροσκοπείο της υφηλίου.

Στο πλαίσιο του φετινού ΔΣΠΦ επιχειρήθηκε με πανθομολογούμενη επιτυχία η αναζωογόνηση του νυκτερινού τοπίου της Ιουλίδας με φωτισμούς εικαστικής προσέγγισης σε τρεις [Ιερούς Ναούς](#) της. Οι συμμετέχοντες από τη Γερμανία, την Ινδία, τις ΗΠΑ, τη Δανία, την Ιταλία, την Κύπρο, την Κολομβία, την Ισπανία, την Ελλάδα, την Ουγγαρία, το Μεξικό κλπ. συμμετέχοντας στην φιλοτέχνηση του φωτισμού των τριών Ναών είχαν την ευκαιρία να έλθουν σε επαφή με το περιβάλλον της Ορθόδοξης Λατρείας και τη Λειτουργική Παράδοση.

Το 2^ο ΔΣΠΦ τίμησε με την παρουσία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου κ. Δωρόθεος ο οποίος απηύθυνε στους συμμετέχοντες του Σεμιναρίου εμπνευσμένο χαιρετισμό ιδιαίτερης πολιτισμικής ευαισθησίας και τους απένειμε τα πιστοποιητικά συμμετοχής τους.

Προοπτική του ΔΣΠΦ αποτελεί η προοδευτική αναβάθμισή του σε ετήσιο πολιτισμικό θεσμό της Κέας με διεθνή εμβέλεια που σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Σύρου μπορεί να εξελιχθεί σε διορθόδοξο φορέα προώθησης του εικαστικού φωτισμού των Ιερών Ναών ως λειτουργικής τέχνης.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποκτήσουν πληρέστερη εικόνα για το περιεχόμενο της εκδήλωσης ανατρέχοντας στο σχετικό άρθρο (βλ. [εδώ](#)) που δημοσιεύθηκε στην πρόσφατη έκδοση της διεθνούς αρχιτεκτονικής επιθεώρησης "ΔΟΜΕΣ" και στη σχετική με τις δραστηριότητες του 2ου ΔΣΠΦ ταινία μικρού μήκους [εδώ](#).

Το [3^ο Διεθνές Σεμινάριο Πειραματικού Φωτισμού](#) θα λάβει και πάλι χώρα στην Κέα υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου 10-14 Οκτωβρίου 2016.

IMAGES/PiramatikosFotismos/21012016